



## Buletin legislativ de drept comunitar

Ianuarie 2008

<b>Acte normative semnificative ale instanțelor comunitare</b>	<b>1</b>
<b>Decizii importante ale Curții Europene de Justiție</b>	<b>2</b>

Ianuarie 2008

## Buletin legislativ de drept comunitar

### Drept comunitar

Acte normative semnificative

#### **Pachetul măsurilor de implementare a obiectivelor fixate de Uniunea Europeană pentru 2020 privind schimbările climatice și energia regenerabilă**

Pachetul măsurilor de implementare a obiectivelor Uniunii Europene pentru 2020 privind schimbările climatice și energia regenerabilă conține o propunere de Directivă a Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivei 2003/87/CE în vederea îmbunătățirii și extinderii sistemului comunitar de comercializare a cotelor de emisie de gaze cu efect de seră, o propunere de Decizie a Parlamentului European și a Consiliului privind efortul statelor membre de a reduce emisiile de gaze cu efect de seră astfel încât să respecte angajamentele Comunității de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră până în 2020, precum și o propunere de Directivă a Parlamentului European și a Consiliului privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile.

Obiectivele Uniunii Europene în privința schimbărilor climatice și a energiei regenerabile, stabilite în cadrul Consiliului European din primăvara anului 2007, asupra cărora ulterior, cu sprijinul Parlamentului European, s-a creat un consens politic, sunt următoarele:

- un angajament independent al Uniunii Europene de a reduce, până în 2020, emisiile de gaze cu efect de seră cu cel puțin 20% față de 1990 și un obiectiv de reducere a acestora cu 30% până în 2020, sub rezerva încheierii unui acord internațional exhaustiv privind schimbările climatice;
- un obiectiv obligatoriu pentru Uniune de a folosi energie din surse regenerabile în proporție de 20% din consumul total de energie până în 2020, incluzând un obiectiv de 10 % privind utilizarea de biocombustibili.

Propunerea de Directivă a Parlamentului European și a Consiliului privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile stabilește obiectivele naționale cu privire la energia regenerabilă care să contribuie la atingerea obiectivului comun obligatoriu amintit mai sus.

Obiectivul național stabilit pentru România în privința cotei de energie din surse



regenerabile față de totalul consumului de energie pentru anul 2020 este de 24%.

Dacă în prezent sunt în vigoare două directive europene în domeniul energiei regenerabile – pentru energia electrică și respectiv pentru biocombustibili, iar sectorul încălzirii și răcirii nu a fost până acum tratat la nivel european, noua propunere de directivă acoperă toate cele trei sectoare ale energiei regenerabile, oferind astfel posibilitatea elaborării unor politici energetice integrate la nivelul statelor membre. Conform propunerii de directivă, Statele membre vor decide cu privire la contribuțiile acestor trei sectoare în atingerea obiectivelor naționale, alegând mijloacele cel mai bine adaptate situației statului respectiv. De asemenea, propunerea de Directivă oferă statelor membre posibilitatea îndeplinirii obiectivelor naționale prin susținerea dezvoltării energiei regenerabile în alte state membre sau în țări terțe prin instituirea unui regim de garanții de origine (certIFICATE care dovedesc originea regenerabilă a energiei) comercializabile.

Deoarece biocombustibilii oferă o soluție la problema dependenței de petrol în transporturi, propunerea prevede că procentul minim de 10% al biocombustibililor în transporturi se aplică în toate statele membre.

Propunerea vizează de asemenea simplificarea procedurilor administrative legate de dezvoltarea energiilor regenerabile, precum și încurajarea dezvoltării unor tipuri mai performante de energie regenerabilă, spre exemplu prin stabilirea unor standarde de eficiență pentru biocombustibili.

Se preconizează că pachetul legislativ va fi adoptat la sfârșitul anului 2008, respectiv la începutul lui 2009.

Decizii importante ale Curții  
Europene de Justiție

**Cauza C 532/06 – Emm. G. Lianakis AE, Sima Anonymi Techniki Etaireia Meleton kai Epivlepseon și Nikolaos Vlachopoulos împotriva Dimos Alexandroupolis și alții**

În cauza C 532/06, având ca obiect pronunțarea a unei hotărâri preliminare, Curtea Europeană de Justiție s-a pronunțat cu privire la interpretarea articolului 23 alineatul (1), a articolului 32 și a articolului 36 din Directiva 92/50/CEE a Consiliului din 18 iunie 1992 privind coordonarea procedurilor de atribuire a contractelor de achiziții publice de servicii, astfel cum a fost modificată prin Directiva 97/52/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 octombrie 1997 („Directiva 92/50”).

Cu privire la criteriile care pot fi reținute cu titlu de „criterii de atribuire”, Curtea a



interpretat articolele 23 alineatul (1), 32 și 36 alineatul (1) din Directiva 92/50 în sensul că, în cadrul unei proceduri de atribuire, autoritatea contractantă nu poate lua în considerare experiența ofertanților, efectivele acestora, echipamentele din dotare sau capacitatea acestora de a executa contractul în termenul prevăzut cu titlu de „criterii de atribuire”. Acestea reprezintă criteriile de capacitate economică, financiară și tehnică și sunt denumite „criterii calitative de selecție”.

Articolul 36 alineatul (2) din Directiva 92/50 a fost interpretat de Curte – conform jurisprudenței sale – în lumina principiului egalității de tratament între operatorii economici și a obligației de transparență ce decurge din acesta. Astfel, Curtea a reținut că, în cadrul unei proceduri de atribuire, autoritatea contractantă nu poate stabili coeficienți de ponderare și subcriterii pentru criteriile de atribuire menționate în caietul de sarcini sau în anunțul de participare ulterior prezentării ofertelor și după deschiderea răspunsurilor la invitația de exprimare a interesului.

**Cauza C 380/05 – Centro Europa 7 Srl împotriva Ministero delle Comunicazioni e Autorità per le garanzie nelle comunicazioni și Direzione generale per le concessioni e le autorizzazioni del Ministero delle Comunicazioni**

Litigiul din acțiunea principală, care a determinat cererea de pronunțare a unei hotărâri preliminare în cauza C 380/05, se referă la repararea prejudiciului pe care societatea Centro Europa 7 susține că l-a suferit ca urmare a faptului că, deși dispunea de o concesiune, nu i-au fost atribuite frecvențe radio de emisie pentru difuzarea programelor de televiziune prin unde radio. Concesiunea atribuită de autoritățile italiene competente în vederea difuzării programelor respective făcea trimitere la un plan național de atribuire a frecvențelor radio, care deși adoptat, nu a fost pus în aplicare, astfel încât societatea nu a fost niciodată în măsură să emită.

În acest context, Curtea a reținut că o legislație națională, a cărei aplicare produce astfel de efecte, este contrară articolului 49 al Tratatului Comunității Europene, articolului 9 alineatul (1) din Directiva 2002/21/CE privind un cadru de reglementare comun pentru rețelele și serviciile de comunicații electronice, articolelor 5 alineatul (1) și alineatul (2) și 7 alineatul (3) din Directiva 2002/20/CE privind autorizarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice, precum și articolului 4 din Directiva 2002/77/CE privind concurența pe piețele de rețele și servicii de comunicații electronice.



Autor

[miruna.badea@tuca.ro](mailto:miruna.badea@tuca.ro)



Detalii contact:

Piața Victoriei  
Șoseaua Nicolae Titulescu nr. 4-8  
America House, aripa de vest, et. 8  
Sector 1  
București 011141  
România

 (40-21) 204 88 90

 (40-21) 204 88 99

 office@tuca.ro

 www.tuca.ro

Disclaimer

Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanță juridică cu caracter definitiv, care se va solicita conform fiecărei probleme legale în parte.

Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Legislativ, persoanele de contact sunt:

Florentin Țuca, Avocat asociat coordonator (florentin.tuca@tuca.ro)

Cornel Popa, Avocat asociat (cornel.popa@tuca.ro)

Cristina Metea, Avocat colaborator senior (cristina.metea@tuca.ro)